1η Ανακοίνωση

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης,

συμπληρώνοντας οκτώ χρόνια από την ίδρυσή του και με την ευκαιρία της προγραμματισμένης λειτουργίας του δια​​τμη​​ματικού προ​γράμ​μα​τος μεταπτυχιακών σπουδών «Αποκατάσταση και Επανάχρηση Μνη​μείων και Ιστο​ρι​κών Οικιστικών Συνόλων»
και  το Τμήμα Θράκης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας,

με τη συμμετοχή της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας του ΥΠΠΟ
διοργανώνουν το 1ο Εθνικό Διεπιστημονικό Συνέδριο με θέμα 
«Ιστορία των Δομικών Κατασκευών»

στις  11 – 13 Οκτωβρίου στην Πολυτεχνική Σχολή Ξάνθης του Δ.Π.Θ.
και καλούν τις ενδιαφερόμενες / τους ενδιαφερόμενους επιστήμονες να υποβάλουν ανακοινώσεις και να πα​ρα​κο​λουθήσουν τις εργασίες του συνεδρίου.

Το αντικείμενο του Συνεδρίου:

Η διαχρονική εξέλιξη των δομικών κατασκευών τεκμηριώνεται από το μνημειακό και αρχειακό απόθεμα που δια​σώ​ζεται και καταγράφει τη στάθμη της τεχνολογίας, τη βασική και εφαρμοσμένη επι​στη​μονική γνώση, την κοι​νωνική οργάνωση, τον τρόπο ζωής και τις αλλη​λε​πι​δράσεις πολιτισμών από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα.   
Ως έργα ανθρώπων, οι δομικές κατασκευές εκφράζουν τη σύνθεση της ανάγκης που εξυ​πη​​ρετούν, των κοιν​ω​νι​κών σχέσεων που κυριαρχούν, των μέσων και των υλικών που είναι διαθέσιμα, καθώς και της αισθητικής που αναπτύσσει το κοινωνικό σύνολο. Στην Ιστορία των Δομικών Κατασκευών εγγράφεται ένα ευρύ φά​σμα γνω​στι​κών πεδίων της Τέ​χνης, της Επι​στήμης (αρχιτεκτονική σύνθεση και τεχνολογία, τεχνική μη​χα​νι​κή και δο​μι​κά συ​​​στή​ματα, φυσική, χημεία και μαθηματικά, κοινωνικές συνθήκες και εκπαίδευση, πο​​λιτική, στρα​τιω​τι​κή, οικονο​μι​κή οργά​νω​ση και φιλοσοφία) και της Τεχνικής που επηρέασαν την ανάπτυξη τους. 

Η Ιστορία ως αυτοτελές, διεπιστημονικό αντικείμενο, δεν περιλαμβάνεται στα προ​γράμ​​μα​τα των Πολυτεχνι​κών Σχολών, παρά ως επι​μέρους τμήμα (Ιστορία της Αρχιτεκτονικής). Αυ​τή η διαπίστωση επαναφέ​ρει τη δι​δα​​κτική σκοπιμότητα των (πολυ-διάστατων, πο​λυ-πα​ρα​μετρικών) διεπιστημονικών πεδίων, αλλά και επι​και​ρο​​ποιεί το με​​θο​δο​λο​​γικό πρόβλημα της πληρότητας ή επάρ​κειας των διεπιστημονικών μέσων. Σε μια πρώτη,  φαι​νομε​νο​λο​γι​κή προ​σέγγι​ση, οι διαχρονικές σχέσεις Μορ​φής και Τεχ​νο​​​λο​​γίας διαγράφουν σπειροειδείς τρο​​χιές : συχνά η τεχνο​λογική ένδεια συρρικνώνει τις δυνη​τι​κές εκδοχές της μορ​φο​λογικής & τυπο​λογι​κής έκ​φρα​​​σης, αλλά και ενί​ο​​τε η πλη​θώ​ρα δομικών δυ​να​το​τήτων οδηγεί σε ανούσιες αι​σθη​τι​κές ανα​​ζη​τή​​σεις. 
Η επιστημολογική και ιστοριογραφική διε​ρεύνηση αναγνωρίζει συντελεστές βαρύ​τη​τας σε όλα τα κίνη​τρα και τις πα​ρα​μέτρους του δο​μη​μέ​νου κόσμου :

α) Αισθητική (μορφολογία / τυπολογία - χρηστικότητα), 

β) Τεχνογνωσία (τα υλικά, τα εργαλεία – τα όργανα μέτρησης – οι μηχανές, η τεχνολογία - η τεχνική μηχανι​κή, οι εφαρ​μοσμένες μηχανικές διεργασίες - οι υπολογιστικές μέθοδοι),
γ) Κοινωνία (η εκπαίδευση  / οι γνώσεις των εργαζομένων, η οργάνωση / η διαχεί​ρι​ση της κατασκευαστικής δια​δι​κασίας, οι πολιτικές / οι οικονομικές συνθή​κες, το νομικό πλαίσιο / οι κοινωνικοί κώδικες).

Η έρευνα της Ιστορίας των Δομικών Κατασκευών προσφέρει υποδείγματα για δημιουργικές ανα​λο​γίες και πε​ραι​τέρω εξέλιξη, αλλά και παρα​δείγ​ματα προς αποφυγή, ενώ η λειτουργία ορι​σμένων ιστορικών δο​​μικών συ​στη​μάτων δεν έχει ερμηνευτεί επαρ​κώς, ούτε έχει αξιο​λο​γηθεί ποιοτικά και ποσοτικά. Ταυ​τό​χρονα, η Ιστο​ρία των Δομικών Κατασκευών έχει σύγχρονη χρηστική αξία, καθώς το πα​ρόν είναι αντι​κεί​μενο της διαχρονικής εξέλιξης των Δομικών Κατασκευών, όταν συσχετίζεται με τις συν​θή​κες που το γέν​νη​σαν.
Οι σύγχρονες επιστήμες, συνεισφέροντας τα γνωστικά εργαλεία τους, επιτρέπουν την αναγνώριση, κατανό​η​ση, από​τίμη​ση και αξιοποίηση των ιστο​ρι​κών συστημάτων δό​μησης. Η Ιστορία των Δ.Κ. αξιο​​λογεί και δια​λέ​γεται με τα ιστο​ρι​κά γεγονότα, αναφορικά με τα χαρακτηριστικά του δομικού έργου, ακο​λου​θώντας τις ιδεο​λο​​γικές επιλο​γές της ιστο​ριο​γρα​φίας των επιμέρους δρα​​​στηριοτήτων της ανθρώπινης κοι​νω​νίας και της φύ​σης. 
Σκοπός του συνεδρίου είναι η επίτευξη διεπιστημονικής (πολυ-διάστατης, πολυ-παραμε​τρι​κής) δια​λε​​κτικής θεώ​​ρησης των διαφόρων αντικειμένων έρευνας και η ανάδειξη της συνύ​φαν​σής τους με επιμέρους στόχους :

· την παρουσίαση των σύγχρονων επιστημών για την ανάλυση της Ιστορίας των Δ.Κ., την εμ​βά​θυνση στα πορίσματα των σχετικών, εμπεριστατωμένων ερευνών

· την ιδεολογική και μεθοδολογική προσέγγιση της Ιστορίας των Δ.Κ., την ανάλυση και το συ​σχε​τισμό των κοι​νω​νικών, πολιτικών, οικονομικών, τεχνολογικών και συν​θετικών πα​​ρα​μέτρων που καθο​ρί​ζουν τις ιστορικές κατασκευές

· τη θεώρηση της εξέλιξης των δομικών κατασκευών, τη διερεύνηση της διαχείρισης των επεμ​​βάσεων στις ιστορικές κατασκευές (σ​υν​τή​ρηση, αποκατά​στα​ση, ενίσχυση, τρο​ποποίηση), στον περιβάλ​λον​τα χώρο, το μη​χα​νο​λο​γι​κό τους εξοπλισμό και τα ενσωματωμένα έργα Τέχνης 

· την ανάλυση των δυνατοτήτων της σύγχρονης έρευνας και διδασκαλίας στο πε​δίο δια​χεί​ρισης συ​νερ​γιών και εξάσκησης πολυ-παραμετρικού σχε​δια​σμού, το προ​σδο​κώ​μενο όφελος από την ενα​​σχό​​​λη​ση με την Ιστορία των Δ.Κ.
Θεματικές ενότητες:

· Επιστημολογία των Δομικών Κατασκευών
· Ιστορία Μορφών, Δομικών Συστημάτων και Τεχνολογικών Εφαρμογών
· Κοι​νωνικές, ιδεολογικές, πολιτικές, οικονομικές, αισθητικές, χρη​στικές παράμετροι (κανονιστικό πλαί​σιο και κοινωνικός διάλογος)
· Κριτήρια, μεθοδολογίες, βελτιστοποίηση διαχείρισης και διατήρησης, επεμβάσεις σε υφιστά​με​νες Δομι​κές Κατασκευές, αρχική χρήση και μετέπειτα χρήσεις (πα​​θο​γένειες, αποτίμηση, συμβατές τε​χνο​λο​γίες και υλικά, υπο​λο​​γιστικές μέ​θο​​δοι)

· Σύγχρονη διεπιστημονική έρευνα και διδασκαλία
Όροι διεξαγωγής συνεδρίου:

Χρόνος /τόπος διεξαγωγής συνεδρίου :  11 - 13 Οκτωβρίου 2007, Πολυτεχνική Σχολή Ξάνθης. Εισηγήσεις για την Ιστορία των Δ.Κ. έχουν προσκληθεί να πα​ρου​σιά​σουν διακεκριμένοι επι​στήμονες από την Ελλάδα και το εξω​τερικό. 

Οι ανακοινώσεις (περίληψη και πλήρες κείμενο) θα κριθούν ανώνυμα από δύο κριτές της Επιστημονικής  Επι​τρο​​πής. Η πλήρης σύνθεση της Επιστημονικής και Τιμητικής Επιτροπής θα δημοσιοποιηθεί σε επόμενη ανα​κοί​νω​ση. 
Ως προϋποθέσεις για εισήγηση στο συνέδριο ορίζονται η πρωτοτυπία (όχι αναδημοσίευση), η συνεισφορά στο αντικείμενο της Ι.Δ.Κ. (διε​πιστη​μο​νικά πεδία), καθώς και η τήρηση της καθιερωμένης μεθοδολογίας των ανα​κοι​νώσεων για συνέδρια.

Οι εισηγήσεις θα παρουσιαστούν α) προφορικά (έως 15΄ + 5΄ συζήτηση) και β) με ανάρτηση πίνακα (poster). Πριν τη λήξη των εργασιών, θα διατυπωθεί κείμενο συμπερασμάτων του Συνεδρίου.
Το συνέδριο θα είναι ανοιχτό σε όσες / όσους επιθυμούν να παρακολουθήσουν τις εργασίες του. Κόστος συμμε​το​χής : 120€ ή 40€  (για μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες και στρατιώτες) που περιλαμβάνει:  

α) τόμο περιλήψεων και πρόγραμμα
β) προσωρινό CD-Rom με το σύνολο των εγκεκριμένων εισηγήσεων, 
γ) CD-Rom με τις εισηγήσεις, απομαγνητοφωνημένες συζητήσεις και τα συμπεράσματα του συνεδρίου 
δ) μπουφέ με καφέ και ελαφρά γεύματα
ε) βεβαίωση συμμετοχής 
Οδηγίες προς τους εισηγητές
Τελευταία ημερομηνία υποβολής περιλήψεων 26 Μαρτίου 2007. Γνωστοποίηση αποδοχής περιλήψεων 30 Απρι​λίου 2007. Έκταση περίληψης μια σελίδα Α4 (περίπου 300 λέξεις, γραμματοσειρά Arial όρθια, μέγε​θος 11, μονό διά​στημα, στοίχιση πλήρης, τυπικά περιθώρια άνω – κάτω – δεξιά – αριστερά  2,5cm), διατυπωμέ​νη ως κεί​με​νο, με την παρακάτω δομή : 
Επιγραμματική ανασκόπηση συναφών εργασιών και σαφής οριοθέτηση της συνεισφοράς της υποβαλλόμε​νης ανακοίνωσης. Η θε​μα​τι​κή ενότητα όπου εντάσσεται, το πρό​βλη​μα που εξετάζει, τα μέσα και οι μέθοδοι που χρη​σι​μο​ποιεί, ρητή αναφορά στην πρωτοτυπία και τη συνεισφορά της ανακοίνωσης στο αντικείμενο της Ι.Δ.Κ., συμ​πε​ράσμα​τα (προαιρετική αναφορά στην βασική βιβλιογραφία). Οι εργασίες που παρουσιάζουν υπο​δειγ​ματικές εφαρ​μογές (case studies) πρέπει να περιέχουν θεωρητική ανα​​φο​ρά, τεκμηρίωση της πρωτο​τυ​​πίας του υπο​δείγ​μα​τος και οπωσδήποτε σύνδεση της εφαρμογής με τους επι​στημονικούς κλάδους που την επη​ρεάζουν.

Στην αρχή του κειμένου αναγράφεται σύντομος, σαφής τίτλος της εισήγησης και ειση​γη​τής / ε​ι​​ση​​​γήτρια ή ειση​γη​τές (γραμ​μα​​το​σειρά Arial όρθια – τονισμένη, μέ​γε​θος 12, μονό διάστημα, στοί​χι​ση κέν​τρο, τυ​πι​κά περιθώρια). Στο τέλος του κειμένου αναγράφονται τα ονοματεπώνυμα, ο ακαδημαϊκός τίτλος, η επαγ​γελ​ματική ιδιότητα, η τα​χυ​δρομική διεύθυνση (και τηλέφωνο, φαξ, e-mail, ιστοσελίδα).
Κάθε εισηγήτρια /εισηγητής μπορεί να καταθέσει μια εργασία ανά θεματική ενότητα (στην περίπτωση συν-εισηγητών, υπολογίζεται μόνον ο πρώτος εισηγητής). 
Η περίληψη απο​στέλλεται στην Οργανωτική Γραμματεία σε ηλεκτρονική μορφή Word (ΜS) :


-στην ηλεκτρονική διεύθυνση : infoIDK@arch.duth.gr

-ή στην ταχυδρομική διεύθυνση (με δισκέτα ή CD) : 
Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου «Ιστορία Δομικών Κατασκευών» 
υπ’ υπόψη Ν. Κ. Μπάρκα 
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΔΠΘ                                                                                                                              Β. Σοφίας 12, Ξάνθη 67100                                                                                                                                            τηλέφωνο : 25410-79355, φαξ : 25410-79349

Οι αποστολείς είναι υπεύθυνοι για τον έλεγχο της έγκαιρης παραλαβής των εισηγήσεών τους από την Ορ​γανωτική Επιτροπή. Η Ο.Ε. του Συνεδρίου θα αποστείλει στην πρώτη /στον πρώτο (συν-)συγγρα​φέα βε​βαί​ω​ση παραλαβής. 
Το τελικό κείμενο της ανακοίνωσης θα έχει έκταση έως 3600 λέξεις και (προαιρετικά) μέχρι 8 φω​το​γρα​φίες ή σχέ​δια, μέγιστο πλήθος 15 σελίδων Α4. Μετά την αποδοχή της περίληψης θα αποσταλούν οδη​​​γίες για τη συγ​γραφή του πλήρους κειμένου (καταχώρηση στις ιστοσελίδες) 
http:// utopia.duth.gr/~infoIDK 
και  
www.monument.gr
       
Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου

Πρόεδρος : Σταυρούλα Πανταζοπούλου, 
δρ. πολιτικός μηχανικός, καθηγήτρια ΔΠΘ, Πρόεδρος Τμήματος Αρχιτεκτόνων ΔΠΘ
Αντιπρόεδρος : Νικόλαος Λιανός, 
δρ. αρχιτέκτων μηχανικός, επίκουρος καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων ΔΠΘ

Γ. Γραμματέας : Νικόλαος Μπάρκας, 
δρ. πολιτικός μηχανικός, επίκουρος καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων ΔΠΘ

Ταμίας : Αραβέλλα Παπαδοπούλου, 
αρχιτέκτων μηχανικός, εκπρόσωπος του ΤΕΕ/τΘ

Μέλος : Αργύριος Πλέσιας, 
πολιτικός μηχανικός, mSc, εκπρόσωπος του ΤΕΕ/τΘ

Μέλος : Ανθή Χατζηγρηγορίου, 
αρχιτέκτων μηχανικός, εκπρόσωπος της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων /ΚΜ, ΥΠΠΟ
Μέλος : Νικόλαος Χατζητρύφων, 
δρ. πολιτικός μηχανικός, εκπρόσωπος της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων /ΚΜ, ΥΠΠΟ
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